

# 减少重症死亡是当前重中之重

——中央援港防控专家组组长梁万年谈香港抗疫工作

中央援港防控专家组组长、国家卫生健康委新冠肺炎疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年在接受采访时表示，本次实地考察，专家组一致认为，减少重症患者死亡案例是当前香港抗疫工作的重中之重，下一步应聚焦重点人群，精准识别风险，强化部门协同，加速整合信息，尽最大努力挽救生命，减少死亡。

他相信，只要香港社会同心协力，在中央的全力支持和特区政府的坚强领导下，没有战胜不了的困难。

## A 借鉴“四个集中”，减少重症死亡

4天来，梁万年一行与香港特区政府食物及卫生局、医管局、社会福利署等相关部门负责人，香港公共卫生、临床医学、病原学专家等进行了多次座谈，围绕香港整体疫情态势、防护措施、医疗资源布局、救助措施等进行了广泛探讨和深入交流。

“我们感觉到当前抗疫工作的重中之重，应该放在努力减少感染，减少发病，减少重症死亡案例上。”梁万年说，其他行之有效的公共卫生和社会防控措施仍要坚持，但是应把有限的资源和精力投放到重点工作上。

针对社会关切的降低重症患者死亡率问题，梁万年介绍了内地经验。他表示，在疫情于武汉暴发后，医护人员通过实践与研究，总结出集中患者、集中专家、集中资源、集中救治的“四集中模式”，建立定点医院收治重症和危重症患者，集中最优质的医疗资源

进行治疗。“采取这一模式后，患者死亡率大幅下降。”梁万年表示，这对稳定社会、稳定民心非常重要。其余大量轻症病人分流至方舱医院，通过中医药等各种方式进行治疗，减少患者恐慌，增强战胜疾病的信心。此外，采取必要措施，预防轻症患者变成重症，也非常 important。

梁万年表示，特区政府正在采取一系列积极措施控制疫情，竭尽全力保障香港市民的身体健康和生命安全，对维护香港大局稳定，起到了积极作用。

他透露，内地专家针对香港抗疫提出了一系列建议，供特区政府有关部门借鉴参考。下一步内地专家将继续深入了解香港抗疫的各个环节，为特区政府制定抗疫政策提供科学支撑。内地专家将与香港医疗卫生部门和专家紧密合作，共同探讨抗疫方略。

## B 聚焦重点人群，精准识别风险

梁万年建议，下一步的抗疫措施应聚焦重点人群、区域和机构，以明确重点任务。这一工作需要内地和香港专家共同商议，看哪些措施是立刻要实施的，覆盖面多大，如何化为具体行动加以落实。

“例如，近期每日死亡患者数在增加，我们对相关数据进行了深度分析，了解死亡患者的住所分布、年龄结构、既往病史等情况，并归纳出一些特征，进而识别导致死亡病例的主要影响因素。”他表示，死亡病例中约94%是60岁以上的老年人，其中占相当比例的是居住在安老院的老人。进一步调查后发现，死亡的老年人中疫苗接种率较低，与香港市民平均接种率仍有很大差距。

梁万年说，针对上述容易发展成重症甚至死亡的高危人群，如何采取更有针对性且更有效果的办法，例如尽快提高对老年人的疫苗接种覆盖率，加强对他们的监测，是眼下一项重要任务。



日前，在香港湾仔区一处街站，义工穆家骏(左一)免费派送中央援港抗疫物资。新华社记者 李钢 摄

## C 不能麻痹大意，也要树立信心

梁万年表示，专家组抵港几日来，实地感受到全港社会已广泛动员起来，从特区政府、医疗机构、社会各界到广大市民，都在积极参与抗疫斗争。

“坐车时我们在大街上看到，每一个行人都戴着口罩，这一点就足以说明香港老百姓对抗疫的参与度。”他认为，在戴口罩、通风、保持社交距离、减少不必要的外出等方面，香港市民落实得很好，整体健康素养水平较高。特区政府的有关部门，也不断通过各种渠道向广大市民传授防疫知识技能。

梁万年认为，当前防控工作的一个核心任务就是识别各个场所的风险，根据不同的风险级别采取相应的措施。“有没有相应的措施？是否足以控制风险？如果不足以，如何调整？如何准备可操作性的预案并予以落实？这些都是必须要加以考虑的。”

他表示，在重大传染病疫情的应急状态下，各部门协同非常重要的。抗疫是一个全社会都必须参与的系统工程。如何把散落在不同系统和部门的疫情信息进行有效的联动整合，为决策提供可靠的数据基础，对疫情做好研判分析，应是下一步工作的重点。

面对仍在蔓延的疫情，梁万年理解香港市民的焦虑，但也呼吁大家对战胜疫情保持信心：“不能麻痹大意，但也要树立信心，人类一定能够战胜新冠病毒，香港肯定能够战胜新冠肺炎疫情。”

“信心是当前最重要的。有了信心，我们各方团结一心，在各自岗位上履行职责，形成强大的抗疫合力。没有战胜不了的困难。”梁万年说。

(新华社香港3月4日电 记者查文晔 许聆轩)

# 制售假劣药以孕产妇、儿童为使用对象 将酌情从重处罚

新华社北京3月4日电 (记者刘奕湛)4日，最高人民法院、最高人民检察院联合发布《关于办理危害药品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》。司法解释强调，生产、销售、提供假劣药，涉案药品以孕产妇、儿童或者危重病人作为主要使用对象的，应当酌情从重处罚。该司法解释自2022年3月6日起施行。

根据这份司法解释，酌情从重处罚的情形还包括生产、销售、提供假劣药，涉案药品系用于应对自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等突发事件的，或者药品使用单位及其工作人员生产、销售假劣药的。

司法解释还规定，生产、销售、提供假药致人死亡或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑直至死刑；生产、销售、提供劣药后果特别严重的，处十年以上有期徒刑、

无期徒刑。

司法解释还对妨害药品管理罪的入罪门槛“足以严重危害人体健康”的具体情形作了明确，重点惩治包括“黑作坊”在内的非法生产、销售药品等妨害药品管理的行为。未取得药品相关批准证明文件的“黑作坊”生产药品或者明知是上述药品而销售，涉案药品的适应症、功能主治或者成分不明的，即可构成妨害药品管理罪；涉案药品

被依法认定为假劣药的，还可能构成生产、销售假药罪，生产、销售劣药罪等处罚更重的犯罪。

针对当前存在的利用医保骗保购买药品、倒卖牟利的问题，司法机关贯彻宽严相济刑事政策，重点惩治医保骗保犯罪的组织者、职业骗保人和利用职务便利骗取医保基金的行为人。司法解释进一步明确，明知系利用医保骗保购买的药品而非法收

购、销售，金额五万元以上的，以掩饰、隐瞒犯罪所得罪定罪处罚；指使、教唆、授意他人利用医保骗保购买药品，进而非法收购、销售的，以诈骗罪定罪处罚。

据悉，两高将指导各地人民法院、人民检察院严格执行刑法和司法解释规定，充分发挥司法职能作用，切实维护人民群众用药安全和生命健康，不断强化民生司法保障。

广告·热线：66810888

# 资讯广场

大海融媒



海报招聘



可查阅广告

看招聘信息

## 精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 13876025930 东部区域 13876677710

海经站 65306703 新华南路7号海南日报大院 白龙站 65379383 海府一横路19号美舍小区10栋201房 三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611 屯昌 13907518031

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房 新华站 66110882 新新华南路7号海南日报大院 陵水 15338978956 保亭 15338978956 乐东 13807540298 琼海 13976895111

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室 秀英站 68621176 汽车西站对面金銀小区A栋2单元703房 昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 13876025930 琼中 13907518031

东方 13907667650 临高 13876490499 澄迈 13876490499 定安 13907501800

## 服务热线：

**66810888**

温馨提示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

## 典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团  
银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产业务。正规专业、快速灵活、高额抵押。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，电话：68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁，电话：88558868、13518885998。

## 招租

写字楼直租  
海口市滨海大道鸿联商务广场(原文华酒店正对面)3层433m<sup>2</sup>写字  
楼招租，业主电话：18976594072。

海南金辉加工产业园开发有限公司

## 公告

关于解除合作协议的公告

王大科(身份证号码：460027195206100014)是海南金辉加工产业园开发有限公司(统一社会信用代码：9146027735840203P)股东与海南中美亚贸易有限公司(统一社会信用代码：91460100090511292M)于2020年10月28日签订合作开发位于澄迈县老城经济开发区北一环路南侧国土证号为琼(2021)澄迈不动产权第0008174号工业用地项目的《合作协议》已于2022年1月25日通过公证处予以解除，公章已经更换，在此之前所签订的合同和一切债权债务与现公司及股东、法人无关。

特此公告。  
海南大宗商品交易中心有限责任公司  
2022年3月5日

## 通知

股东大会的通知

海航速运投资(上海)有限公司：海南大宗商品交易中心有限责任公司2022年第一次临时股东大会于2022年3月22日9:00~10:00，以通讯表决方式召开。会议审议事项：海南大宗商品交易中心有限责任公司关于变更公司董事、监事的议案。

望收悉后，对上述议题做好准备，并准时参加。  
特此通知。  
海南大宗商品交易中心有限责任公司  
2022年3月5日

## 减资注销

减资公告

海南明志源科技有限公司(统一社会信用代码：91460000MAA914E848)经股东会议决定，注册资本由人民币1000万元减少至500万元，原有债权债务不变，特此公告。联系人：谭昕，联系方式：13518062777。海南明志源科技服务中心有限公司 2022年3月5日

减资公告

海南尊合能源投资管理中心(有限合伙) (统一社会信用代码：914609034MA5T2KU685)，经合伙人会议决议，拟向登记机关申请减少注册资本，注册资本由原人民币1701100000元减至人民币1351000000元。请债权人自见报之日起45日内向我合伙企业提出清偿债务或提供相关的担保请求，特此公告。

## 减资公告

减资公告

经本公司股东决定：本公司海南热农橡胶科技服务中心有限公司(统一社会信用代码：91469003721264698G)注册资本从300万元减至10万元整。原有债权债务不变，特此公告。联系人：谭昕，联系方式：13518062777。海南热农橡胶科技服务中心有限公司 2022年3月5日

减资公告

海南安盛瑞人力资源服务有限公司遗失公章、财务专用章、法人章(黎云)，声明作废。

●陵水椰林花园路二姐正宗糟粕

●黄丹钰不慎遗失新世界中国地  
产(海口)有限公司恒大美丽沙项  
目1601地块车位B267认购书一  
份，认购书编号：JY24690280014657，现声明作废。

●海南益宸辰旅酒店管理有限公  
司遗失公章，声明作废。

●海南掌上能量传媒有限公司遗  
失合同专用章一枚，声明作废。

●范海涛遗失居民身份证，证号：  
34062119860502853，特此声明。

●海南卡朵企业管理工作室遗失  
一枚公章，声明作废。

●李成荣不慎遗失坐落于东方市  
板桥镇三间村委会的土证，证号：  
东方集用(2011)第00633号，  
声明作废。

●东方东海兰珍妮日用品商行遗  
失食品经营许可证副本，许可证编  
号：JY14690071267043，声明作  
废。

●东方板桥鹿角湾清餐饮吧遗失  
食品经营许可证正、副本，许可证  
编号：JY24690071783873，声明作  
废。

●海南冠博职业培训学校不慎遗  
失民办非企业单位登记证书，统  
一社会信用代码：52460000MJY949233L，  
声明作废。

●付燕遗失坐落于东方市八所镇  
永安东路东方之珠A-1#楼1416  
不动产权证书，证号：琼(2019)东  
方市不动产权第0008939号，  
声明作废。

●海南益宸辰旅酒店管理有限公  
司遗失公章，声明作废。

●五指山顺通汽车租赁有限公司  
遗失公章一枚，特此声明作废。

●海南掌上能量传媒有限公司遗  
失合同专用章一枚，声明作废。

●范海涛遗失居民身份证，证号：  
34062119860502853，特此声明。

## 2021年澳门全年经济实质增长18%

新华社澳门3月4日电 (记者李寒芳 刘刚)澳门特区政府统计暨普查局4日公布数据，2021年澳门本地生产总值为2394亿元(澳门元，下同)，人均本地生产总值为350445元。综观2021年，虽然疫情反复，但与2020年相比有所改善，整体需求回升，全年经济实质增长18%；内部需求按年上升3%。

据统计，2021年澳门居民的本地经济活动已基本恢复，私人消费按年上升7%；政府最终消费支出按年上升0.1%，其中雇员薪酬增加1.2%，购入货物及服务净值下跌1.1%；另一方面，由于私人建筑投资减少，固定资本形成总额按年微跌1.8%。外部需求方面，受惠于澳门入境旅客人次回升，整体服务出口按年上升62.1%，货物出口则上升91%。

具体到2021年第4季，本地生产总值按年实质收缩4.4%。外部需求保持平稳，服务出口按年微跌0.3%，货物出口上升7.7%。内部需求方面，固定资本形成总额按年下跌8.7%，私人消费上升0.4%，政府最终消费支出则增加1.3%。

## 重庆发现距今约4.36亿年新的鱼化石类型——滨海涌洞鱼

新华社重庆3月4日电 (记者周凯)记者从重庆市规划和自然资源局获悉，该局联合中国科学院古脊椎动物与古人类研究所，近期在重庆秀山发现一种新的鱼化石类型——滨海涌洞鱼，并揭示了滨海涌洞鱼在早期脊椎动物演化过程中的重要位置，为世界远古鱼类新增了一个新的高等级生物类型。相关研究成果已在国际期刊《地质学报》(英文版)上发表。

据化石实物，滨海涌洞鱼头部有一层硬骨，像是戴上了半圆形的“头盔”，全身只有4厘米至5厘米长。化石发现者之一、重庆地质矿产研究院高级工程师陈阳博士介绍，该化石被发现于重庆市秀山土家族苗族自治县涌洞镇，地层距今约4.36亿年。滨海涌洞鱼是一种盔甲鱼类，是东亚地区特有的无颌类脊椎动物，主要生存于浅海和滨海环境。

研究成果论文通讯作者、中国科学院院士、古鱼类学家朱敏表示，滨海涌洞鱼生活的志留纪是地球演化的关键时期，期间构造运动剧烈，生态环境强烈